

В России покойников любят больше, чем ЖИВЫХ

В Петербурге и Москве довольно громко отметили годовщину со дня смерти Анатолия Собчака. Особенно в столице, где в центральном концертном зале "Россия" состоялся вечер памяти одного из самых ярких "демократов первой волны" и первого петербургского мэра. Как сообщали информагентства, на вечере присутствовала "вся политическая элита" включая президента Владимира Путина. Когда думаешь об этом торжественном мероприятии, прежде всего видишь резкий контраст между практически полным забвением, в котором пребывал Собчак последние четыре года своей жизни, и этим посмертным чествованием, поднятым на самый высокий официальный уровень. В чем тут дело? В традиционной ли российской привычке всячески восхвалять покойников (что начинается уже на панихиде и поминках), даже тех, для которых при жизни у восхваляющих доброго слова не находилось, или в чем-то другом? Да, Собчак необычайно ярко дебютировал в первые годы перестройки на Съезде народных депутатов. Человек демократических взглядов, внешне необыкновенно обаятельный, блестящий оратор, он сделался одним из символов того бурного времени. В августе 1991-го, будучи мэром северной столицы, он, как считается, не допустил введения в город войск в соответствии с приказом ГКЧП. По инициативе Собчака, Ленинграду было возвращено его исконное имя - Санкт-Петербург... При желании, можно долго перечислять, что он тогда сделал и что принесло ему поистине всероссийскую славу. Однако хозяйственным руководителем - сначала в ранге председателя Ленсовета, а затем градоначальника - Собчак, по мнению многих, оказался довольно слабым. Один из его бывших коллег впоследствии сказал: "Анализ заявок Анатолия Александровича и последующего состояния дел подтверждают его неспособность превращать заявления через действия в результат. Это художник, непрерывно работающий над собственным портретом и постоянно видящий его в бесценной раме, которой является Петербург". Более того, как и для многих наших демократических деятелей, пришедших в коридоры власти, эта власть оказалась для Собчака непосильной ношей. Например, сильно "испортил" его имидж пресловутый "квартирный вопрос". В октябре 1997-го (за год до этого Собчак проиграл мэрские выборы своему заместителю В.Яковлеву) следователи Генпрокуратуры попытались допросить его как свидетеля по делу о коррупции в органах власти СПб (в то время велась проверка, насколько законно получили квартиры некоторые "отцы города", в том числе сам Собчак). Анатолий Александрович и его жена Людмила Нарусова почему-то жутко испугались этого допроса, экс-мэр был госпитализирован при довольно странных обстоятельствах, а затем столь же странным образом фактически бежал из страны на финском санитарном самолете и более полутора лет провел в Париже. В июле 1999 года Собчак вернулся в Россию, однако ничего выдающегося, сколько-нибудь равнозначного его делам периода перестройки, он вплоть до смерти 20 февраля 2000 года уже не совершил. Чем же объяснить эти нынешние довольно помпезные чествования? Ларчик открывается просто: под началом Анатолия Собчака начинал свою политическую карьеру нынешний российский президент, в то время работавший его заместителем. Он сохранил о своем начальнике самую добрую память. "Анатолий Собчак был нашим учителем в самом широком смысле этого слова, - говорил Путин на похоронах. - Он учил нас думать свободно и был одним из самых ярких политиков России". По-видимому, президент и стал инициатором мероприятий, посвященных годовщине со дня кончины старшего друга. Что касается нынешней "политической элиты", трудно точно оценить, кого больше в ее составе, - людей, равнодушных к памяти Собчака или ярых его врагов. Но уж точно, искренних друзей там ничтожное меньшинство. Тем не менее, зная о том, как относится к Собчаку президент, дисциплинированная "элита" почти в полном составе явилась в зал "Россия", чтобы засвидетельствовать покойнику свое запоздалое почтение.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)